

# 高校月饼“开会” 这节日祝福太“凡尔赛”了

9月27日中午,镇海中学蛟一2班上了一节特殊的班会小课:分月饼,分发来自各高校在校生成寄给班主任熊传宝老师的月饼。

今年中秋节前,熊传宝陆陆续续收到了毕业生从北京大学、清华大学、浙江大学、复旦大学、同济大学等多所高校寄来的月饼。和往年一样,他把这些五彩缤纷的月饼分发给自己现在的学生们。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 曾昊溟



老师在朋友圈发的“月饼开会”。

王同学说,来到镇中的第一个中秋节,尝到了一块名校月饼,还抽到了一本名校笔记本,很意外,很惊艳,很难忘,也有不一样的动力。领到月饼后,同学们纷纷拿出平板,为特殊月饼拍个纪念照。

据了解,每年,天南海北的镇中毕业生总会把大学月饼寄回母校,许多镇中老师和熊老师一样,收到月饼后再把它们分发给在读学子,于是,很多学生都会分到一所乃至多所高校的月饼。一块块小小的月饼里蕴含着期望和动力,还有师心一枚。也有的老师和家长,喜欢称之为“月饼种子”。

和熊老师一样的中秋“特殊班会”也在逐个展开,他们的故事各有精彩。

“对我而言,这是一种莫大的鼓励,更是前进的动力,我也将追随学长学姐的脚步,向更高更远的目标努力。”品尝过学长学姐高校月饼的镇中

学子说,等自己毕业后,也会寄自己大学的月饼给老师。

英语老师卜海军今年教师节时收到一则祝福的信息,发信息的是刚毕业的学生,他说:分班后第一次中秋晚会上,你的月饼我抽中了清华,还获赠了一个清华的徽章,为我今天所在点燃火苗。这名同学,高考以后被清华大学录取。

说起月饼,熊传宝老师还有一则有趣的故事广为人知。那是两年前,中秋过后2天,他收到一个快递,打开才发现是学生从北大寄来的一盒月饼,封面竟然是同学自己画的。这位同学说,北大礼盒装的月饼他抢不到,只好从食堂买了普通月饼,没有包装盒,就自己画一个。由于他的语言实在幽默,当时就把老师们都看乐了。

年年的中秋晚会,都是团圆的记忆,而月饼,是镇海中学学生们班级记忆的一个引子,一年又一年,传承下来。



## 国庆中秋和亚运 校园花式迎佳节

中秋节和国庆节接踵而至,亚运盛会如火如荼。“双节”来临前,宁波大中小学、幼儿园内一片喜庆气氛,大家举办丰富多彩的活动,花式迎佳节。

□现代金报 | 甬派  
记者 王冬晓 李臻 钟婷婷  
通讯员 彭茜 杨红娟  
王月红 林婕  
蒋珊珊 唐帅 李雪娜



新蕾四季幼儿园主题晨会。

### A 国庆中秋和亚运 成为活动关键词

9月27日,宁波大学在有思广场开展“双节同庆·共筑亚运精彩·共享‘宁’家味道”主题活动。

现场百名师生亲身体验月饼成模过程,一捏一揉一压中尽显中国传统美食的精巧和工艺。来自思想政治教育(师范)的大一新生韩昕睿同学说:“离家比较远,所以无法回家过节。学校举办这样的活动,让我感受到了中国传统文化魅力和中秋佳节的气氛,吃着自己制作的月饼格外的甜。前几天学校还特意全校学生免费发放月饼,满满幸福感。”

宁波大学的月饼,让同学们尝到了幸福感。在宁波城市职业技术学院,一场关于中秋的“飞花令”正在精彩上演,9月27日下午,“露从今夜白,月是故乡明”“却下水晶帘,玲珑望秋月”“明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉”……宁波城市职业技术学院生活区不时传来喝彩声和掌声,学生们以“月”为题,从孤烟塞北到春雨江南,从山水田园到铁马阳关,在古诗词的接龙中,感受中华文化。

### B 小学生们齐庆祝,感受满满仪式感

相比大学,宁波各中小学校和幼儿园,按照不同年龄段开展了丰富多彩的庆祝活动。

9月25日起,奉化市岳林中心小学用无限“π”智慧装扮校园,用科学点亮未来,开展“我与祖国共成长,小科学家有梦想”的主题系列活动,内容形式丰富多彩:一二年级用精美树叶告白祖国;三年级学生用超轻粘土制作月饼;四五年级同学讲一讲中秋的来历传说,写一首与月亮有关的原创诗歌;六年级通过搭纸牌,比比看谁的纸牌搭得高,寓意祖国繁荣昌盛,来祝福祖国。

一系列活动的开展,让孩子们增长了知识,也感受到了节日满满的仪式感。

在北仑区,长江小学结合亚运元素,依据亚运“绿色、环保”理念,融合美术、劳动素养,利用身边的废旧材料,以小组合作的方式,学生自主设计,亲手制作,并穿上精美而有创意的服饰,走上红色“T”台,诠释设计理念,秀出别样

精彩。

幼儿园的孩子,也在用属于自己的方式庆祝节日。在北仑区新蕾四季幼儿园举行的“悠悠中国心 暖暖中国情”主题晨会中,孩子们用快板夸夸我的祖国;用歌舞剧的方式展示家国梦;用走秀的方式自信大方地绽放亚运梦想秀;用美妙的歌声呈现《我和我的祖国》。孩子们用自己的方式将暖暖的情、满满的爱传递给亲爱的祖国。

宁海县深甽镇双湖小学,全校仅有45名学生,除汉族学生外,还有土家族、侗族、苗族等少数民族学生。9月27日上午,双湖小学的学生共同参与了一场别开生面的中秋活动,除了各民族特色美食展览、制作月饼外,还开展了歌咏颂佳节、投壶、民族服饰舞台秀等活动。校长李振阳表示:“这次活动以中秋节为契机,弘扬中华优秀传统文化,在每一个孩子的心灵深处播下了民族团结一家亲的种子,让这个中秋节月更圆、心更暖!”



长江小学时尚秀。